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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 06/06/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Atendimento à solicitação do Deputado Chico 

Alencar.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Anúncio de 

encaminhamento à Presidência da República de requerimento de informações sobre 

a concessão, à empresa norte-americana Viasat, do direito de utilização do Satélite 

Geoestacionário de Defesa e Comunicações Estratégicas. Descaso do Governo 

Federal com o setor de ciência e tecnologia.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Participação do Ministro das Cidades, 

Alexandre Baldy, e de representantes de movimentos nacionais pela reforma urbana 

e habitação em reunião da Comissão de Desenvolvimento Urbano.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Crítica ao Governo Michel 

Temer. Apelo aos Líderes partidários para retirada de pauta de proposta de criação 

de cadastro positivo de crédito. Inadmissibilidade do impedimento da candidatura do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à sucessão presidencial.  

HISSA ABRAHÃO (PDT, AM - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.   

SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP - Como Líder) - Apoio à candidatura do ex-

Governador Geraldo Alckmin à Presidência da República.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 143.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 06/06/2018  Montagem: 5827 
 

2 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Perda da capacidade de 

governança do Presidente Michel Temer. Solicitação ao Presidente Rodrigo Maia de 

imediata votação da admissibilidade de eventual denúncia contra o Presidente da 

República.  

REJANE DIAS (PT, PI - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Transcurso do 14º aniversário 

de fundação do PSOL.  

OSMAR TERRA (MDB, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Redução do número de bolsas de estudos 

concedidas a estudantes indígenas e quilombolas. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Transcurso do cinquentenário de criação 

do Instituto de Geociências da Universidade Federal da Bahia.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP) - Apresentação de projeto de lei 

sobre a concessão de subsídio ao preço do gás de cozinha. Participação do orador 

na cerimônia de posse do Delegado Gilberto Antônio de Castro Júnior no cargo de 

Chefe da Delegacia da Polícia Federal no Município de Santos, Estado de São 

Paulo. 

BOHN GASS (PT, RS) - Dados da Organização Internacional do Trabalho — 

OIT sobre violação de direitos de trabalhadores no País. Protesto contra a 

aprovação da reforma trabalhista.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Elevado número de assassinatos no Brasil, 

segundo dados do 11º Anuário Brasileiro de Segurança Pública. Crítica à defesa de 

aumento da punição como forma de solução do problema da criminalidade. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  
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PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Repúdio à conduta do Supremo 

Tribunal Federal no processo de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff e à 

atuação do Juiz Federal Sergio Moro na condenação do ex-Presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva. Críticas ao desempenho da Ministra Cármen Lúcia à frente da 

Presidência da Suprema Corte. Defesa de garantia pelo Supremo Tribunal Federal 

da participação do líder petista nas eleições presidenciais de 2018.  

LEÔNIDAS CRISTINO (PDT, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

RAFAEL MOTTA (PSB, RN - Como Líder) - Elevação no número de 

homicídios no Estado do Rio Grande do Norte, segundo dados do Atlas da Violência 

2018. Necessidade de implantação de políticas públicas de combate à violência no 

País.  

OSMAR SERRAGLIO (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Realização, pelo Supremo Tribunal Federal, de 

solenidade comemorativa aos 30 anos do Brasil sem censura. Expectativa da Nação 

brasileira quanto ao julgamento, pela Suprema Corte, de processos relativos à 

Operação Lava-Jato.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Divergência entre a Base Nacional Comum 

Curricular — BNCC, lançada pelo Governo Federal, e os princípios preconizados na 

Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Presença em plenário do Vereador Marcos 

José de Abreu, o Marquito, de Florianópolis, Capital do Estado de Santa Catarina.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Cobrança ao Prefeito de 

Salvador, Antonio Carlos Magalhães Neto, de início das operações do Hospital 

Municipal, inaugurado no dia 4 de abril de 2018. Crítica à administração municipal da 

Capital baiana. 
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JORGE TADEU MUDALEN (DEM, SP) - Visita do Prefeito Municipal de 

Guarulhos, Estado de São Paulo, à Câmara dos Deputados.  

WALDENOR PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

Complementar nº 137-A, de 2015, sobre o procedimento para a criação, a 

incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre a 

inexistência de unanimidade para aprovação da matéria. Esclarecimento sobre a 

ordem dos itens da pauta.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, os 

Srs. Deputados CAETANO (PT, BA), CLAUDIO CAJADO (Bloco/PP, BA). 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Resposta ao Deputado Arthur Lira.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Aviso à Presidência sobre a 

realização de acordo de Líderes para a votação prioritária da proposta de criação do 

cadastro positivo de crédito.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, os 

Srs. Deputados ANÍBAL GOMES (DEM, CE), ALEXANDRE SERFIOTIS (PSD, RJ). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 
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ALEX MANENTE (PPS, SP - Pela ordem) - Obstrução da votação da matéria 

pelo PPS em face da inexistência de acordo de Líderes para sua inclusão na pauta.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, os 

Srs. Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), 

SANDRO ALEX (PSD, PR), LÁZARO BOTELHO (Bloco/PP, TO). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Existência de acordo para votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. Congratulações à Presidência pela 

inclusão da matéria na pauta.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado BETO ROSADO (Bloco/PP, RN).  

HILDO ROCHA (MDB, MA), DANILO FORTE (PSDB, CE) - Discussão do 

Projeto de Lei Complementar nº 137-A, de 2015.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado SERGIO SOUZA (MDB, PR). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO) - Discussão do Projeto de Lei 

Complementar nº 137-A, de 2015. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de início 

da votação.  

PRESIDENTE (André Fufuca) - Consulta ao Plenário sobre a abertura da 

votação.  

DANIEL COELHO (PPS, PE - Pela ordem) - Discordância sobre a abertura da 

votação. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Concordância sobre a abertura da 

votação. 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Continuidade da discussão da matéria, dada 

a falta de consenso para início da votação. 
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EDMAR ARRUDA (PSD, PR) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 

137-A, de 2015. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Como Líder) - Importância de realização de 

acordo para votação da proposta de criação de novos Municípios no Brasil. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o Projeto 

de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado SARNEY FILHO (PV, MA).  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Defesa de realização, nos respectivos 

Estados, de plebiscitos sobre a criação de novos Municípios no Brasil. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, a Sra. 

Deputada ELIZIANE GAMA (PPS, MA).  

HILDO ROCHA (MDB, MA - Como Líder) - Defesa de aprovação do Projeto 

de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

CONCEIÇÃO SAMPAIO (PSDB, AM) - Importância para o Estado do 

Amazonas da aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado BEBETO (PSB, BA). 

HERÁCLITO FORTES (DEM, PI - Como Líder) - Derrota do Governo do 

Estado do Piauí na votação da proposta de venda de terras nos Municípios de 

Corrente, Canto do Buriti, Santa Filomena e Floriano. Liberação de recursos de 

empréstimo ao Estado pela Caixa Econômica Federal. Redução do efetivo de 

bombeiros militares no Piauí.  

LELO COIMBRA (MDB, ES - Pela ordem) - Declaração de voto contrário ao 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  
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WLADIMIR COSTA (SD, PA - Como Líder) - Defesa de aprovação pela Casa 

do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO - Pela ordem) - Apoio ao Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015.  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Recrudescimento da violência no 

País segundo dados do Atlas da Violência 2018, divulgado pelo Instituto de 

Pesquisa Econômica Aplicada — IPEA. Redução do número de homicídios entre 

jovens, no Maranhão, como resultado de medidas adotadas na área de segurança 

pública e de educação pelo Governador do Estado. 

JUNIOR MARRECA (PATRI, MA - Como Líder) - Defesa de aprovação do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

CABO DACIOLO (PATRI, RJ - Pela ordem) - Pedido aos institutos de 

pesquisa de opinião pública de inclusão do nome do orador na lista de pré-

candidatos à sucessão presidencial.  

EDIO LOPES (PR, RR - Pela ordem) - Equívoco do posicionamento de 

Deputados das Regiões Sul e Sudeste contrário à criação de novos Municípios na 

Região Amazônica.  

ALEX MANENTE (PPS, SP - Como Líder) - Inoportunidade da votação pela 

Casa do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, os 

Srs. Deputados SILAS CÂMARA (PRB, AM), JOSIAS GOMES (PT, BA).  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Discussão do Projeto de Lei Complementar 

nº 137, de 2015. Defesa de realização da reforma administrativa do Estado brasileiro 

e da reforma tributária.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

votação de requerimento de encerramento da discussão do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015. Esclarecimento sobre o teor da proposição. 
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PRESIDENTE (André Fufuca) - Resposta ao Deputado Weverton Rocha. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Expectativa do Estado de 

Rondônia de aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Defesa de aprovação, pela Casa, 

do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 

137, de 2015. 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 

137, de 2015. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

encerramento da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015. 

ZÉ CARLOS (PT, MA - Pela ordem) - Apoio ao requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 

137, de 2015. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de encerramento da discussão e do encaminhamento da votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, o Sr. 

Deputado WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), AFONSO FLORENCE (PT, BA), LUCIO MOSQUINI (MDB, 

RO), BETINHO GOMES (PSDB, PE), PAULO AZI (DEM, BA), JOSÉ ROCHA (PR, 

BA), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), 
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TADEU ALENCAR (PSB, PE), CLEBER VERDE (PRB, MA), FLÁVIA MORAIS (PDT, 

GO), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, 

SP), MAJOR OLIMPIO (PSL, SP), DANIEL COELHO (PPS, PE), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), JUNIOR MARRECA (PATRI, MA). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Como Líder) - Apoio à aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados de desistência do uso da palavra para celeridade na votação do Projeto 

de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SARNEY 

FILHO (PV, MA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), DANILO FORTE (PSDB, CE), 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), ZÉ GERALDO (PT, PA). 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Pedido de verificação. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pedido de verificação conjunta. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DANIEL 

COELHO (PPS, PE). 

MISAEL VARELLA (PSD, MG - Pela ordem) - Relevância da agropecuária 

para a economia brasileira. Necessidade de ampliação dos investimentos 

governamentais no setor. 
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ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Alerta ao Parlamento brasileiro 

sobre a necessidade de avaliação criteriosa das proposições elaboradas pelo 

Governo Federal para atendimento às reivindicações dos caminhoneiros. 

Necessidade de alteração da política de preços de combustíveis adotada no País. 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Como Líder) - Defesa de concessão de 

autonomia às Assembleias Legislativas para a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios. Solicitação à Presidência de encerramento da 

discussão da matéria. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Encerramento da discussão e do encaminhamento da votação da matéria.  

Anúncio de existência de emendas ao projeto. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO) - Pedido de retirada de pauta do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VANDER LOUBET (PT, MS), ONYX LORENZONI (DEM, RS), PASTOR EURICO 

(PATRI, PE), EVAIR VIEIRA DE MELO (Bloco/PP, ES), CLARISSA GAROTINHO 

(Bloco/PROS, RJ), AELTON FREITAS (PR, MG), LAUDIVIO CARVALHO 

(Bloco/PODE, MG), MARCOS MONTES (PSD, MG), ODAIR CUNHA (PT, MG), 

ELIZEU DIONIZIO (PSB, MS), VENEZIANO VITAL DO RÊGO (PSB, PB), 

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF), WALDIR MARANHÃO (PSDB, MA), MOSES 

RODRIGUES (MDB, CE), MARCOS MONTES (PSD, MG). 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Protesto contra a retirada de pauta 

do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Resposta ao Deputado Hildo Rocha.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MAURO LOPES (MDB, MG), ANTONIO BALHMANN (PDT, CE), DR. SINVAL 

MALHEIROS (Bloco/PODE, SP). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Posicionamento do PR contrário à 

retirada de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS RAMOS (PR, RJ). 

Usou da palavra o Sr. Deputado CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO), 

Relator da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CABO 

DACIOLO (PATRI, RJ). 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Esclarecimento ao Deputado Hildo Rocha 

sobre o caráter regimental da concessão de prazo ao Relator para exame de 

emendas de Plenário. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Acolhimento de emenda pelo 

Deputado Carlos Henrique Gaguim, Relator da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LAERCIO 

OLIVEIRA (Bloco/PP, SE). 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Indagação ao Relator a matéria, Deputado 

Carlos Henrique Gaguim, sobre a manutenção do pedido de retirada de pauta do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO) - Manutenção do pedido de 

retirada da matéria da pauta.  

PRESIDENTE (André Fufuca) - Retirada de pauta do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

CASTRO (MDB, PI). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Acolhimento de emenda do orador 

pelo Relator da matéria, Deputado Carlos Henrique Gaguim. 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Informação ao Plenário sobre a retirada de 

pauta do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

encerramento da Ordem do Dia. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JUNIOR MARRECA (PATRI, MA), LINCOLN PORTELA (PR, MG), RAIMUNDO 

GOMES DE MATOS (PSDB, CE), REJANE DIAS (PT, PI), REGINALDO LOPES 

(PT, MG). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

confirmação do acolhimento da emenda do orador pelo Relator da matéria, 

Deputado Carlos Henrique Gaguim. 

PRESIDENTE (André Fufuca) - Resposta ao Deputado José Rocha.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RODRIGO PACHECO (DEM, MG), MARCELO MATOS (PSD, RJ), PAULO ABI-

ACKEL (PSDB, MG), JAIME MARTINS (Bloco/PROS, MG), DAMIÃO FELICIANO 

(PDT, PB), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSL, 

MT), ONYX LORENZONI (DEM, RS), AELTON FREITAS (PR, MG), ERIVELTON 

SANTANA (PATRI, BA). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Elogio ao Deputado André 

Fufuca pela condução do processo de votação do Projeto de Lei Complementar nº 

137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios no País. Inexistência de condições para a aprovação da matéria na 

presente sessão. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação ao Plenário sobre a existência de 

requerimento sobre a mesa. 

ANDRÉ FUFUCA (Bloco/PP, MA - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

posicionamento do orador com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 137, de 

2015. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUANA COSTA (PSC, MA), ALIEL MACHADO (PSB, PR), RICARDO TRIPOLI 

(PSDB, SP), ZÉ SILVA (SD, MG), GERALDO RESENDE (PSDB, MS), ALFREDO 

KAEFER (Bloco/PP, PR). 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre os requerimentos com acordo do Plenário. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Covatti Filho. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VITOR LIPPI (PSDB, SP), LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PODE, MG), CHICO 

D'ANGELO (PDT, RJ), BETO SALAME (Bloco/PP, PA), LUANA COSTA (PSC, MA), 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP). 

ALIEL MACHADO (PSB, PR) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

manutenção dos microfones do plenário ligados para uso pelos Deputados. Registro 

de voto. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Crítica à forma de condução da 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, pelo Deputado André 

Fufuca. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DR. 

SINVAL MALHEIROS (Bloco/PODE, SP). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Defesa da atuação do Deputado 

André Fufuca na condução da votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 

2015. 
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WALNEY ROCHA (PATRI, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do Patriota 

favorável à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. Aprovação 

pelo conselho nacional do Patriota da pré-candidatura do Deputado Cabo Daciolo à 

Presidência da República.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

BARROS (Bloco/PP, PR). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Posicionamento do PR favorável à 

aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.969, de 2013, sobre a instituição da 

Política Nacional de Conservação e Uso Sustentável do Bioma Marinho Brasileiro — 

PNCMar. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Equívoco do posicionamento do 

Líder do PP contrário à votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ), LUCIO VIEIRA LIMA (MDB, BA). 

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento ao 

Presidente Rodrigo Maia e aos Líderes partidários pelo apoiamento à votação do 

requerimento de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.969, de 

2013. Transcurso do Dia do Mar.  

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Agradecimento ao Plenário pela 

aprovação do requerimento de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei 

nº 6.969, de 2013. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

prioridade para a votação de requerimento de tramitação em regime de urgência de 

proposta de proteção para os defensores dos direitos humanos. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DARCÍSIO 

PERONDI (MDB, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento para apreciação 

em regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 500, de 2018. 

DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS - Pela ordem) - Posicionamento contrário à 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 500, de 2018. Anúncio de pedido de 

verificação da votação da matéria. 

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Apelo ao Deputado Darcísio 

Perondi de apoio ao requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto 

de Lei Complementar nº 500, de 2018.  

DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS) - Defesa do adiamento da votação do 

requerimento. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 4.575, de 2009, sobre a instituição do 

Programa de Proteção aos Defensores de Direitos Humanos — PPDDH, no âmbito 

da Secretaria dos Direitos Humanos da Presidência da República. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Anúncio de pedido de verificação 

da votação do requerimento. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Surpresa da Presidência com o pedido de 

verificação apresentado pelo Deputado Hildo Rocha. Solicitação ao Deputado de 

reconsideração do pedido. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indignação do orador com o 

pedido de verificação do Deputado Hildo Rocha. 
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HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Direito do orador ao pedido de 

verificação da votação. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada do requerimento por falta de acordo 

do Plenário. Encerramento da Ordem do Dia. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Importância da votação da 

proposta de criação de novos Municípios no Brasil. Expectativa de reinclusão da 

matéria na pauta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

CLÁUDIO (PR, RO).  

CHICO D'ANGELO (PDT, RJ - Pela ordem) - Protesto contra medida tomada 

pelo Ministério da Cultura em relação ao cineasta Kleber Mendonça Filho. 

Solidariedade ao cineasta. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Repúdio a declaração do Comandante 

do Batalhão de Polícia de Fronteira da Polícia Militar do Paraná, Coronel 

Washington Lee Abe, a respeito do tratamento dispensado a membros do 

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST. 

EVAIR VIEIRA DE MELO (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Realização da 9ª 

Festa do Carro de Boi de Iúna, Estado do Espírito Santo. 

LUCIO MOSQUINI (MDB, RO - Pela ordem) - Elogio ao Deputado Carlos 

Henrique Gaguim, Relator do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a 

criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, pelo empenho 

na construção de acordo para a aprovação da matéria. Posicionamento do orador 

favorável à proposição. 

FLAVINHO (PSC, SP - Pela ordem) - Indignação do orador com a decisão do 

Supremo Tribunal Federal pela inconstitucionalidade da proposta de adoção do voto 

impresso nas eleições brasileiras. 
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CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Dados sobre os índices de 

homicídios e estupros ocorridos no Brasil, constantes do Atlas da Violência 2018, 

elaborado pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada — IPEA em conjunto com 

o Fórum Brasileiro de Segurança Pública. Anúncio de apresentação à Comissão de 

Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência de requerimento para realização 

de audiência pública sobre providências a respeito do estupro de deficientes. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FÉLIX 

MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA). 

PASTOR EURICO (PATRI, PE - Pela ordem) - Luta do orador em defesa dos 

transportadores de veículos novos, os chamados cegonheiros. 

JAIME MARTINS (Bloco/PROS, MG) - Comemoração do 160º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Formiga, Estado de Minas 

Gerais. 

FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Acerto da aprovação 

pela Casa de regime de urgência para projeto de lei sobre a instituição da Política 

Nacional para a Conservação e o Uso Sustentável do Bioma Marinho Brasileiro. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Indignação do orador com a 

decisão do Supremo Tribunal Federal pela inconstitucionalidade da proposta de 

adoção do voto impresso nas eleições brasileiras. 

VALDIR COLATTO (MDB, SC - Pela ordem) - Importância do reexame, pelo 

Ministro Alexandre de Moraes, do Supremo Tribunal Federal, de decisão favorável à 

aplicação de multas contra caminhoneiros e empresas transportadoras de cargas. 

Solicitação ao Governo Federal de estabelecimento de acordo com embarcadores e 

transportadores de cargas. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra a retirada pelo Governo 

Federal de recursos das áreas de pesquisa e saúde para subvenção do óleo diesel. 
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PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Recolhimento de assinaturas para 

apresentação de proposta de revogação da Emenda Constitucional nº 95, de 2016, 

na parte concernente à política de assistência social. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Compromisso do Presidente da 

República e do Ministro das Cidades de liberação de recursos para duplicação de 

avenida em conjunto habitacional do Município de Patos de Minas, Estado de Minas 

Gerais. Destinação pela oradora de recursos orçamentários para construção de 

praça e recuperação de unidades básicas de saúde na municipalidade. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

ARRUDA (MDB, PR). 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO - Pela ordem) - Registro de voto. Anúncio de 

apresentação ao Presidente Michel Temer de tecnologia de chuvas desenvolvida em 

Israel. 

EVAIR VIEIRA DE MELO (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Realização da XXVIII 

Festa do Inhame, na comunidade de Mata Fria, Município de Conceição do Castelo, 

Estado do Espírito Santo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto em sessão anterior, a Sra. 

Deputada CARMEN ZANOTTO (PPS, SC).  

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB - Pela ordem) - Aprovação, pela 

Comissão de Defesa do Consumidor, de requerimento de autoria do orador sobre a 

criação de Subcomissão destinada à fiscalização dos preços dos combustíveis. 

Presença, na Casa, do Presidente da Federação Brasileira dos Órgãos de Defesa 

do Consumidor — FEBRACON, Ricardo Holanda. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG).  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 
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STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Transcurso do Dia Internacional das 

Crianças Desaparecidas. Aprovação pela Casa de projetos de lei sobre a criação do 

Cadastro Nacional de Pessoas Desaparecidas e da Política Nacional de Busca de 

Pessoas Desaparecidas.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Urgência da implantação no País de 

políticas de prevenção e combate à exploração sexual de crianças e adolescentes.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Avanços na prevenção e no combate 

ao Vírus da Imunodeficiência Humana — HIV no contexto mundial, segundo o 

relatório de progresso lançado pela Coalizão Global sobre Prevenção do HIV.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Agradecimento ao Prefeito 

Hamilton Nogueira Aragão, o Miltinho Aragão, do Município de São Mateus, Estado 

do Maranhão, pela recepção ao orador por ocasião de sua visita à municipalidade. 

Destinação pelo Parlamentar de recursos orçamentários para a área de saúde de 

São Mateus.  

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Necessidade de criação do marco regulatório 

de proteção de dados pessoais. Defesa de aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 

5.276, de 2016, do Poder Executivo, sobre o tratamento de dados pessoais para a 

garantia do livre desenvolvimento da personalidade e da dignidade da pessoa 

natural. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


